
Ata da Septuagésima Oitava Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 10 de dezembro de 2018. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dez (10) dias do mês de dezembro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à septuagésima 

oitava Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Alessandra Ponte de 

Queiroz, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Jose Itamar Ribeiro da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo de 

Sousa, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Adauto Izidoro Arruda, 

Ailton Marcos Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda 

Linhares, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, José Bonifácio Silva 

Mesquita. AUSENTE: Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina. Ata da 77º Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - 

S&S Informática – Sistemas para Gestão Municipal – 05/12/2018. Assunto: 

Esclarecimentos. Foram lidas as Indicações nºs 1593/18, 1594/18, 1595/18, 1596/18, 

1599/18, 1600/18, 1616/18, 1617/18, 1618/18 de autoria do Vereador Dr. Estevão 

Ponte Filho (PP) - Indica a colocação de placas indicativas de sinalização trânsito no 

cruzamento da rua Francisca das Chagas Muniz com a Avenida Mãe Rainha, no bairro 

Renato Parente; - Indica a fiscalização da rua João Cordeiro, no bairro do Junco, tendo 

em vista a colocação de lixo por parte dos populares; - Indica a fiscalização e a 



manutenção preventiva (elétrica, de incêndio e predial) da Universidade Estadual Vale 

do Acaraú – UVA; - Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no 

trânsito sobre o uso do capacete a motoqueiros do bairro Vila União; - Indica a 

realização de campanhas educativas de conscientização no trânsito sobre o uso do 

capacete a motoqueiros do bairro Sumaré; - Indica a realização de campanhas 

educativas de conscientização no trânsito sobre o uso do capacete, a motoqueiros do 

bairro Pe. Palhano; - Indica a realização de campanhas educativas de conscientização no 

trânsito sobre o uso do capacete, a motoqueiros do bairro Sinhá Sabóia; - Indica a 

realização de Edital Especial para contratação de arqueólogos e antropólogos para 

realização de prospecção arqueológica nos sítios arqueológicos de Sobral catalogados 

pelo IPHAN, a fim datar, qualificar e quantificar os fragmentos historiográficos dos 

sítios; a Indicação nº 1629/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT) - Indica saneamento básico na rua Nossa Senhora de Fátima, 

no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio), Sobral-CE. Foi 

dada ciência ao Plenário da Redação Final do Projeto de Lei Complementar nº 073/18, 

de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre a instituição da planta genérica 

de valores imobiliários para fins de lançamento do IPTU – Imposto sobre a Propriedade 

Predial e Territorial Urbana, e dá outras providências. GRANDE EXPEDIENTE – 

Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Tiago Ramos 

Vieira. Saúda os presentes. Teceu críticas à falta de insegurança em Sobral. Relata que 

seu sobrinho teve a moto roubada duas vezes. Recomenda que a população tenha 

cuidado no fim de ano com a insegurança. Explana sobre licitações realizadas para 

construção e/ou revitalização de calçadas.  Apresenta, em mídia, fotos e vídeos das 

calçadas que foram licitadas, mas que não realizaram as obras. Discorre sobre um 

senhor que trabalha para a Câmara Municipal, mas que fala mal dos vereadores. Exibe, 

em mídia, fotos das obras paradas nas ruas. Expõe foto, em power point, de uma 

academia popular que foi licitada por um valor exorbitante.  Salienta a importância do 

papel do vereador. Menciona que o Prefeito Ivo Gomes tem vontade de trabalhar, mas 

não realiza as fiscalizações devidas. Discorre sobre a função do prefeito. Realiza uma 



prestação de contas das suas solicitações durante o ano de 2018. Deseja Feliz Natal e 

Feliz Ano Novo. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – 

Foram aprovados, em votação única, os Projetos de Decreto Legislativos nº 817/18, 

de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo” (MDB), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Motos”, José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão”, José Vytal Arruda Linhares, 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Cleiton Prado Carvalho, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo César 

Lopes Vasconcelos, Tiago Ramos Vieira e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. 

Giu” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Sra. Fábia Karennina Mendonça 

Passos Braga; o Projeto de Decreto Legislativo nº 818/18, de autoria do Vereador 

Romário Araújo de Sousa (SD), subscrito por: José Itamar Ribeiro da Silva, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha 

do Povo”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e 

Francisco Rogério Bezerra Arruda - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a José 

Edneu Cisne; os Projetos de Decreto Legislativos nºs 819/18 e 824/18, de autoria da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal - Autorização ao Senhor Prefeito a se ausentar 

de suas funções; - Autorização a Senhora Vice-Prefeita a se ausentar de suas funções; o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 820/18, de autoria do Vereador Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB), subscrito por: José Itamar 

Ribeiro da Silva, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Cleiton Prado Carvalho, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim Euclides 

Feijão Neto, Adauto Izidoro Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e 

Tiago Ramos Vieira - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Gentil Carneiro 

Roberto; o Projeto de Decreto Legislativo nº 821/18, de autoria do Vereador 



Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD), subscrito por: José Itamar Ribeiro 

da Silva, Cleiton Prado Carvalho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Joaquim Euclides Feijão Neto, Adauto Izidoro 

Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira - Outorga o 

Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Thiago Mesquita Teles de Carvalho, Juiz Federal 

Diretor do Fórum da Justiça Federal, subseção de Sobral-CE; o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 822/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT) - Modifica o Decreto Legislativo nº 752/18, de 28 de maio de 2018, que dispõe 

sobre o Regimento Interno da Câmara Mirim de Sobral, na forma que indica, e dá outras 

providências; o Projeto de Decreto Legislativo nº 823/18, de autoria do Vereador 

Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito por: Joaquim Euclides Feijão 

Neto, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Dr. Estevão Ponte Filho, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Leandro 

Cordeiro Portela. Questão de Ordem, o edil Cleiton Prado Carvalho apresenta 

Emenda Modificativa de Plenário ao Projeto de Lei nº 2307/18, conforme Art. 128, 

§5 do Regimento Interno, segue a Emenda: - Modifica o §1º do Art. 4º do Proejto de 

Lei nº 2307/18, dando a seguinte redação: § 1º A comissão deverá ser composta por 

servidores públicos da Guarda Civil Municipal, que já tenham cumprido o estágio 

probatório e que possuam curso superior, preferencialmente em Direito. Após 

discussão, foi desaprovada a Emenda de Plenário de autoria do edil Cleiton Prado 

Carvalho. Seguidamente, o Presidente Paulo Cesar Lopes Vasconcelos justifica a 

quantidade de goteiras. Afirma que o problema será solucionado. Em discussão, ao 

Projeto de Lei nº 2307/18, o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior solicita uma 

certidão do Setor Legislativo que comprove a regularização dos aumentos das taxas do 

SAAE por decreto do Prefeito. Prontamente, solicita vistas do Projeto de Lei nº 



2307/18. Logo após, o Presidente concedeu vistas, do Projeto de Lei nº 2307/18, por 24 

horas. Em seguida, comunica que a Pauta está trancada, devido o pedido de vistas. 

Foram prejudicados, devido o pedido de vistas: os Projetos de Lei nºs 2308/18, 

2309/18, 2310/18, 2311/18, 2312/18, 2314/18, 2315/18, 2316/18, 2317/18, 2318/18, 

2319/18, 2320/18, 2323/18, de autoria do Poder Executivo Municipal – Dispõe sobre 

a criação do brasão da Guarda Civil Municipal de Sobral, e dá outras providências; - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro COHAB II, no município de 

Sobral-CE, e dá outras providências; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do 

bairro Padre Ibiapina, no município de Sobral-CE, e dá outras providências; - Dispõe 

sobre a denominação dos logradouros do bairro COHAB I, no município de Sobral-CE, 

e dá outras providências; - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro 

Domingos Olímpio, no município de Sobral-CE, e dá outras providências; - Dispõe 

sobre a consignação em folha de pagamento dos servidores efetivos e empregados 

públicos do Poder Executivo Municipal, e dá outras providências; - Dispõe sobre a 

implantação de cédula de identidade funcional para os guardas civis municipais e 

agentes de trânsito do município de Sobral, e dá outras providências; - Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a conceder auxílio financeiro ao Derby Club Sobralense para a 

realização do Grande Prêmio de Sobral, e dá outras providências; - Autoriza o Poder 

Executivo a contratar operação de crédito junto ao Banco do Brasil S.A., e dá outras 

providências; - Altera o Art. 6º da Lei Municipal nº 1690, de 22 de novembro de 2017, e 

dá outras providências; - Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito 

junto ao Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social – BNDES, por meio 

do programa de qualificação Urbano de Sobral-QUALISOL, e dá outras providências; - 

Dispõe sobre a aprovação do Plano Municipal de Mobilidade Urbana de Sobral – 

PLANMOB SOBRAL 2018, institui o vale-transporte, e dá outras providências; - 

Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro SINHÁ SABÓIA, no município 

de Sobral-CE, e dá outras providências; o Projeto de Lei nº 2313/18, de autoria do 

Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina oficialmente de Bernardo 

Gomes Neto e areninha em construção localizada ao lado do antigo prédio da RFFSA; 



os Projetos de Lei nºs 2321/18 e 2322/18, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Cria o Dia do Protetor de Animais no município 

de Sobral; - Institui a campanha Dezembro Verde Não ao abandono de animais no 

município de Sobral. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 

 


